

中共济宁市委机关报 济宁日报社出版

国内统一刊号:CN37-0045 邮发代号:23-159 新闻热线:0537-2349995

左方又城网 , ,,,,,,,,, ip,001,002



2022年4月6日

星期三 今日8版 农历壬寅年三月初六 第12087期





习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——文化"两创"的济宁实践

孔府印阁:古老技艺的华丽转身

■本报记者 **孙逊** 本报通讯员 陈曙光 张艳 孔大儒

曲阜林前社区紧邻孔林,距孔府、孔 庙不远。耳濡目染下,附近的村民们普遍 是从事木雕、篆刻、汉服等传统手艺的民 间艺人,尤以篆刻技艺最为出众,几乎家家户户都会篆刻印章。久而久之,坐落在林前社区的孔府印阁成为当地最大的印章生产基地。

"欢迎各位新朋友老朋友来到我们的直播间,请大家点点关注,加加粉丝团,传



用文化撬动产业,用汉字浸润心灵。在孔府印阁,千年刻印手艺乘着互联网的东风飞入寻常百姓家。 ■记者 **杨国庆** 摄

统手艺不失传……"在孔府印阁篆刻电商基地直播间,38岁的篆刻师孔令佳一手用刻刀在尼山石上刻画,另一只手的拇指迅速拂去刻掉的石粉,动作如行云流水。同时,他还不忘与直播间的观众们互动。

"以前我也没想过会在网上直播篆刻。"孔令佳感慨说,"以前我们都是在景区摆摊,几天没有生意是常有的事,收入也不稳定,现在通过孔府印阁的网商平台我们基本算是'旱涝保收'了。"

孔令佳从19岁入行,见证了林前社区印章篆刻产业的两次兴起。一次是20世纪80年代起,林前村的篆刻师傅们纷纷把地摊摆在景区里,生意红火;一次是互联网销售时代的来临,传统手工艺焕发新生机。

老手艺加上新思维,是社区印章篆刻行业再度兴起的关键。2007年,尽管林前社区的印章经营商户锐减至50余家,但孔府印阁勇于创新,将印制篆刻结合当时最火热的"电商"做了一次传统与现代的融合,把社区超过百人的老篆刻工匠聚在一起,一边以老带新培育新鲜血液,对传统技艺进行开发式传承;一边在抖音、快手等平台进行直播带货,以传统篆刻技艺吸引了当下网民的目光。

从"零小散"到产业化,从"线下"到 "线上",孔府印阁发展思路的转变,带来 的不仅是古老手艺的重焕光彩,更成就了 林前社区居民的致富梦。正是因为其在 "优秀传统文化+互联网"方面的积极探 索,林前社区在孔府印阁的支撑下,先后 两次获选"全国淘宝村"。

"目前我们每天生产的印章数量在2.5万枚左右,并且全年订单不停。"孔府印阁总经理刘鹏说,印阁能够做大,得益于搭上了互联网快车。自2007年孔府印阁在电商平台开辟线上销售渠道后,业务就像滚雪球般越做越大。2014年,孔府印阁的印章销售额1000万元,接下来的三年里,销量持续翻番。2021年,孔府印阁年销售收入突破1.8亿元,目前,孔府印阁在淘宝、天猫、京东等大型电商平台上拥有网店6家,众创网店100多家,篆刻印章产品已占有全国30%的市场份额,石印产品网上销量全国第一。

"印章不仅是一门手艺活,还是传统 文化的载体,互联网时代,印章需要被赋 予更多内容。"刘鹏说。"文化+"的创新路 径让印章搭上了互联网快车,下一步,孔 府印阁在做精传统印章的同时积极开发 新产品,实现传统工艺的华丽转身。

权威发布

济宁市召开第六场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会

本报济宁4月5日讯(记者 徐斐)今天下午,济宁市政府新闻办召开第六场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。市政府副市长、市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)副组长、办公室主任白平和通报我市疫情防控工作最新情况和下步工作措施,济宁市疾控中心党委委员、副主任王连顺,济宁市农业农村局党组成员、副局长李森,济宁市大数据中心党委委员、副主任杜伟就疫情期间缓解心理压力、保障农业生产、大数据应用等答记者问。

本轮疫情发生以来,济宁市坚决贯彻落 实"外防输入、内防反弹"总策略,在省专家 组的精心指导下,曲阜市疫情处置有力有序 开展,全市疫情防控工作稳定可控。4月4 日0时至24时,济宁市无新增本土确诊病 例,无新增无症状感染者。自本轮疫情发生以来,截至4月5日12时,济宁市累计报告确诊病例1例、无症状感染者1例,均在定点医疗机构隔离治疗和医学观察。

医疗救治情况。坚持中西医结合、因症施治,及时调整诊疗方案,实施科学化、个性化治疗。两名患者病情平稳,情绪稳定。

核酸检测情况。截至4月4日24时,曲阜市完成第六轮区域核酸检测,结果均为阴性。从4月5日零时起,曲阜市已启动第七轮核酸检测。

"三区"调整管控情况。从4月5日12时起,曲阜市划定封控区92个,管控区71个,封控区及管控区之外区域划为防范区。全面摸排独居老人、孕产妇、新生儿等特殊群体个性需求,做好生活必需品代买、药品

代购、病人就医等便民事项,设立心理咨询 专线12355和3165837,全力做好封控区和 管控区服务保障工作。组建专业消杀队伍, 定期对重点场所开展全方位、无死角消杀, 筑牢防疫屏障物资保障供应情况。全力保 障曲阜市居民的生活必需品保供,已累计向 曲阜调运生活套餐包30895份,后续将根据 需求及时调配好生活物资,最大限度保障群 众生活需要。目前,曲阜市粮、油、肉、菜、 蛋、奶等生活必需品储量供应充足。

农产品稳产保供情况。成立农产品稳产保供领导小组,强化部署安排,明确疫情期间保障农产品生产供应能力、畅通农产品流通渠道、加强质量安全监管、强化市场监测预警四大重点任务。建立应急保障机制,研究制订《济宁市新冠肺炎疫情期间农产品

稳产保供应急预案》。建立日调度制度,摸 清底数,为全市农产品稳产保供提供有力数 据支撑。

大数据应用情况。开发"济时防"手机移动端,搭建疫情防控"一网通"平台,建设疫情防控指挥调度平台,建立全市核酸检测比对库,大力推广"场所码",确保疫情防控网络安全畅通,大数据赋能作用初见成效

有关方面负责人介绍,济宁市将继续全面落实省委"5+1"工作要求,集中多学科精干力量,全力做好感染者医疗救治,不断加强"三区"服务管理,大力推广山东疫情防控"场所码",认真做好人济返济人员摸排,持续抓好各项防控措施落实落地,切实维护全市疫情防控稳定大局。

坚决做好新冠肺炎疫情防控工作

济宁广联医药

从细节处落实疫情防控措施

本报济宁讯(记者 孙逊 山进 通讯员 姜林林)"您好,请测量体温,扫场所码,再亮一下健康码、行程码,谢谢配合。"在任城区共青团路的济宁市广联医药连锁有限公司国玉堂药店门口,记者看到,药店门口有专人值守,门口桌子上放置了酒精、84消毒液和手消,虽然一旁站立的"智能访客机器人"自动完成了测温,工作人员仍一丝不苟地按照程序认真检查,严格落实疫情防控相关要求。

"每位进店人员必须完成测温、扫场 所码、亮健康码、行程码,正确佩戴口罩 后才能进去,我们还会先询问14天之内 是否有过中高风险地区旅居史或接触 史,不符合规定的坚决不能进门。如果 有发现可疑或者发烧人员,第一时间上 报。"该店店长刘国梅介绍,我们严格落 实疫情防控措施,店里每天进行3次消 杀,对地面、柜台、货架、收银台以及门把 手等进行消毒,避免交叉感染,每次消杀 时间不低于半小时,药店工作人员也必 须身着工作服、佩戴口罩和防护手套,做 好自身防护。

广联医药公司办公室负责人向记者介绍,在退热、止咳、抗病毒、抗菌素"四类"药品销售方面,广联医药各药店计算机系统增加了"需登记"提醒对话框,依托市市场监管局"一店一码"智慧监管系统,"四类"药品销售直报省医疗机构(药店)发热患者信息系统,实现所有信息上报自动化、上报信息数据的可追溯。

一位前来买药的市民表示,"在广联 医药的药店买药非常正规,看到药店的 这些流程、措施严格执行,让人心里很踏 实。我们应当支持配合零售药店的疫情 防控措施,毕竟打赢疫情防控硬仗也是 我们每个人的责任。"

▶广联医药公司药店严格按照疫情防控要求进行扫码、测体温等程序进店购药。图为万象和药店员工为顾客测体温。 ■记者 刘项清 摄





于永生暗访检查 基层疫情防控

本报济宁4月5日讯(记者 郝明雷)今天下午,市委副书记、市长于永生以"四不两直"方式暗访检查任城区基层疫情防控工作。

于永生首先来到吴泰闸路幸福人大药房,以普通顾客的身份,严格按照测温、出示行程卡、扫描场所码、出示健康码进入药店,认真查看员工值班和客人记录表,对严格规范的流程表示满意,叮嘱药店从业人员要加强自身防护。他指出,各零售药店要继续做好常态化疫情防控,切实落实主体责任,认真做好重点药品登记工作,严格按照要求把各项疫情防控措施落实落地,发挥好疫情防控"前哨"作用。

在领秀庄园小区,于永生认真检查了出入门口管控措施落实情况,指出了他们工作中的不足,要求相关部门必须摒弃一切麻痹思想、侥幸心理,严格管理各小区物业,不折不扣落实好各项疫情防控举措,对于不作为、乱作为,致使居民小区防控关口形同虚设的物业,立即进行问责处罚,情节严重的予以取缔,坚决筑牢维护人民群众生命安全的"防火墙"。

在济宁汽车北站,于永生向值班的负责同志详细了解疫情防控"四个百分之百"落实情况,扫码进入候车室察看客流和车次安排,对他们严格的防控给予充分肯定。他强调,当前疫情防控形势十分紧迫,重中之重是要管控好人员和车辆流动。长途车站是疫情防控前线,稍有不慎就可能造成不可挽回的后果。要严格执行外地来济人员管理最新要求,综合运用大数据手段,对重点地区的人员严格落实"点对点"闭环转运措施,加强动态健康监测管理,坚决消除疫情输入和传播风险。

于永生还察看了济宁市实验中学等重点部位疫情防控工 作。

济宁市人防工程防护体系 初步形成

本报济宁讯(记者 鲍童)近日,市政府新闻办组织召开新闻发布会,介绍我市人防部门在防护体系建设方面的创新经验和工作进展。

人防工程防护能力明显提升。市人防办坚持人防建设与城市建设同步发展,以构建布局合理的工程防护体系为目标,按照城市总体建设规划和人防工程建设规划,落实应建必建的要求,有效推进人防工程质量与数量的同步高水平增长,城市人防工程防护体系已初步形成,做到了人防工程应建尽建、布局趋向合理、落实了维护责任三个特点。

人防工程质量标准明显提升。为提升人防工程建设管理水平,规范市场秩序,全面提高人防工程建设水平,市人防办开展了一系列活动。其中包括了加强对工程设计、施工、监理、设备生产单位的监督管理,加大对人防工程建设过程的质量监督、竣工验收核查力度规范从业企业行为;每年至少举办两次全市大规模业务培训和现场观摩会,对人防工程建设管理、常见质量通病、施工安全等方面进行授课;2021年印发了济宁市《关于进一步规范人防工程竣工验收工作的通知》并严格实施,日常工作通过送政策、送技术,将质量监督跟踪走在前头。

人防行政审批和构建营商环境水平明显提升。通过与审批部门、住建部门、规划部门联合发文,构建环环相扣的新型审管结合新模式,行政许可办理时限由法定时限3天变为即刻办理,做到在全省人防系统中办理时限最短,状态最优,网办率、群众满意率均达到100%。通过在审批环节、申报资料上做减法,在加强事中事后监管上做加法,在跟踪服务、方便群众上做乘法,让便民惠民政策及时落实,确保了人防工程建设的良性循环。

我市防范和处置 非法集资工作成效显著

本报济宁讯(记者 鲍童)市政府新闻办日前组织召开"我为群众办实事"长效机制主题系列新闻发布会——地方金融监管专场,介绍我市地方金融监管部门建立"我为群众办实事"长效机制工作有关情况。

市地方金融监管局会同市相关成员单位,全面推进《防范和处置非法集资条例》落实落地,持续加强监测预警、宣传教育、案件处置等各项工作。2021年我市为全省实现非法集资立案数、涉及金额数、涉及人数"三下降"的五个地市之一,防范和处置非法集资工作取得积极成效。

在具体工作中,我市不断强化处非行政执法队伍人员力量,督促所有在岗工作人员考取执法资格证,并以《条例》为主题广泛开展宣传活动;持续完善监测预警体系,2021年我市共发布养老服务、文化旅游等领域风险提示40余次,部署开展私募投资基金等各类专项整治活动,并进一步推动非法集资举报奖励政策落实;深入推进案件处置化解,依法妥善处置跨区域案件,市法院加大案件执行工作力度,建立非法集资案件"黑名单"共享信息库,加强对非法集资执行主体的信息管理工作;定期开展防非专题宣传活动,充分发挥各类宣传阵地作用,包括常态化开展"七进"宣传活动,组建宣传志愿团队等。

今日导读

忆亲人、祭英烈、踏春游

——这个清明节各地这样过